



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 33 (2234)

Четверг, 5 мая 1977 года

Год издания 20-й

Цена 2 коп.

Славному юбилею — достойную встречу**Названы победители**

Подведены итоги социалистического соревнования между производственными подразделениями Объединенного института ядерных исследований за первый квартал 1977 года.

Президиум Объединенного местного комитета профсоюза постановил: за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании между производственными подразделениями, присудить

ПЕРВОЕ МЕСТО с вручением переходящего Красного знамени, Е. А. Розенталь).

Почетной грамоты и денежной премии — коллективу ремонтно-строительного участка (начальник А. В. Тюрин, секретарь парт-организации А. Н. Фадеев, председатель месткома Ю. И. Егоров),

ВТОРОЕ МЕСТО с вручением Почетной грамоты и денежной премии — коллективу Центральных экспериментальных мастерских (начальник М. А. Либерман, секретарь парт-организации П. М. Былинин, председатель месткома Е. А. Розенталь).

Равнение на передовиков

Хорошими производственными показателями встретил Первомай коллектив ремонтно-строительного участка ОИЯИ. План I квартала 1977 года выполнен по всем показателям: по объему реализованной продукции — на 106,7 процента, проделаны большие работы, не ученые проектом строительства восточной котельной, но необходимые для ее успешной работы, а также по оборудованию магазина «Дары природы», отремонтирована аптека №2, заканчивается строительство узла связи и других объектов.

Второе место занял участок мастера М. Е. Кречетова, третье — участок мастера В. Д. Бакунина. Хорошо потрудились бригады и звенья, возглавляемые Г. И. Горячевым, Н. А. Головастиковым, А. И. Веденеевым, В. Д. Майоровым, Р. И. Касьяновой, В. М. Ежковым, И. П. Акимовым, В. Н. Вербицким, Л. А. Горячевой, З. Ф. Смирновой и др.

За первый квартал поданы и внедрены два рационализаторских предложения.

Большое внимание сейчас уделяется повышению культуры производства, качества, улучшению техники безопасности, повышению ответственности каждого члена коллектива за порученный участок работы. Многое сделано в этом плане и многое еще предстоит сделать. Коллектив РСУ, принял повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября, делает все, чтобы выполнить их с честью.

А. ТЮРИН,
начальник РСУ.

Конкурс электросварщиков

Недавно по инициативе городского комитета ВЛКСМ в сварочной лаборатории завода нестандартного оборудования был проведен общегородской конкурс электросварщиков на звание «Лучший по профессии». Так как подобный конкурс организован впервые, число его участников было ограничено — каждая комсомольская организация выставила по одному человеку (за исключением хозяев, выставивших двух участников). При оценке результатов работы учитывались качество конструкции, время, затраченное на ее изготовление, а также уровень знания теории электросварки и техники безопасности.

Всего 50 минут потребовалось сварщику завода нестандартного оборудования Е. Хренову для выполнения задания, но этого ока-

Первомайская демонстрация трудящихся

Солнечным и по-летнему теплым выдался праздничный день 1 Мая. Особенно ярким и торжественным выглядел кумачовый наряд города на фоне нежно-зеленых листвы только что распустившихся деревьев.

Главная примета нынешнего Первомая — то, что этот радостный весенний праздник проходил в преддверии славного юбилея — 60-летия Великого Октября, — нашла яркое выражение и в праздничных транспарантах, и в приветственных словах первого секретаря городского комитета КПСС Ю. С. Кузнецова, который открыл первомайскую демонстрацию трудящихся нашего города.

Рожденный в огне классовых битв против угнетения и эксплуатации Первомай, — сказал с праздничной трибуны Ю. С. Кузнецов, — стал интернациональным смотром революционных сил современности. Нынешний Первомай отмечается в знаменательное время, когда советские люди, трудящиеся всего мира готовятся к другим объектам.

На участке мастера Ю. И. Егорова. Производственный план этим коллективом выполнен на 106,7 процента, проделаны большие работы, не ученые проектом строительства восточной котельной, но необходимые для ее успешной работы, а также по оборудованию магазина «Дары природы», отремонтирована аптека №2, заканчивается строительство узла связи и других объектов.

На очередном заседании городского комитета народного контроля, состоявшемся 28 апреля, вручена медаль «Ветеран труда» Александре Михайловне Леонтьевой.

Трудовая и общественная биография А. М. Леонтьевой — пример образцового выполнения гражданского долга. С 1926 года — в комсомоле, год вступления в партию — 1931-й. Работала в райкоме комсомола, в районной газете. Ее жизнь неотделима от жизни страны, жизни многих ее сверстников, принимавших активное участие в строительстве нового общества. Много труда и энергии отдала Александра Михайловна газете «За коммунизм», проработав 15 лет ее редактором, с первых дней основания газеты.

Коммунист А. М. Леонтьева и сейчас не остается в стороне от общественной работы — с 1971 года она является членом Дубненского городского комитета народного контроля, а с 1973 года работает на общественных началах заместителем председателя комитета. Александра Михайловна принимает активное участие в работе городских органов народного контроля, оказывает большую помощь группам и постам предпринятий и организаций Дубны.

Вручая почетную награду, председатель городского комитета народного контроля А. Я. Бритова от имени членов комитета, общественности города сердечно поздравила А. М. Леонтьеву с этим радостным событием.

Ю. НЕФЕДОВ.

жественно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Над площадью Мира разносятся звуки праздничного марша. На трибуне — члены городского комитета КПСС и исполнкома городского Совета, представители предприятий и организаций города, ученые из братских социалистических стран, работающие в Объединенном институте ядерных исследований. Праздничную демонстрацию открывают колонны школьников. Идет будущее нашего города — октябрят, пионеры, комсомольцы.

Шестые интернационального коллектива Объединенного института открывают сотрудники Лаборатории ядерных проблем — победителя в социалистическом соревновании первого года новой пятилетки. Колонны демонстрантов меняют друг друга. Плынут над площадью флаги стран-участниц первого в мире научного центра социалистических государств. В рядах представителей производственных подразделений

Института — кумачовые плакаты — «Пятилетке качества — рабочую гарантину!». Один из победителей социалистического соревнования предприятий и организаций города по итогам первого квартала 1977 года — коллектив автохозяйства ОИЯИ замыкает колонну Института.

«Дадим Родине больше продукции со Знаком качества!» — начертано на транспаранте в колонне работников завода «Тензор». Проходят по площади представители предприятий и организаций района Большой Волги, строители, рабочие и инженерно-технические работники завода нестандартного оборудования, ЗЖБиДК, других предприятий и организаций города.

Праздничное шествие на площади Мира еще раз продемонстрировало могущую силу идей интернационализма и международной солидарности, твердую решимость трудящихся Дубны встретить юбилей Великого Октября новыми трудовыми успехами.

Почетная награда

На очередном заседании городского комитета народного контроля, состоявшемся 28 апреля, вручена медаль «Ветеран труда» Александре Михайловне Леонтьевой.

Трудовая и общественная биография А. М. Леонтьевой — пример образцового выполнения гражданского долга. С 1926 года — в комсомоле, год вступления в партию — 1931-й. Работала в райкоме комсомола, в районной газете. Ее жизнь неотделима от жизни страны, жизни многих ее сверстников, принимавших активное участие в строительстве нового общества. Много труда и энергии отдала Александра Михайловна газете «За коммунизм», проработав 15 лет ее редактором, с первых дней основания газеты.

Коммунист А. М. Леонтьева и сейчас не остается в стороне от общественной работы — с 1971 года она является членом Дубненского городского комитета народного контроля, а с 1973 года работает на общественных началах заместителем председателя комитета. Александра Михайловна принимает активное участие в работе городских органов народного контроля, оказывает большую помощь группам и постам предпринятий и организаций Дубны.

Вручая почетную награду, председатель городского комитета народного контроля А. Я. Бритова от имени членов комитета, общественности города сердечно поздравила А. М. Леонтьеву с этим радостным событием.

Комментарий к событию**Сегодня — День печати**

65 лет тому назад вышел первый номер ежедневной масловой большевистской газеты «Правда». В день рождения «Правды» — 5 мая — работники газет и журналов, издательств и полиграфической промышленности вместе с многочисленной армией читателей, общественных корреспондентов отмечают традиционный праздник — День печати.

Сейчас в нашей стране издается 7985 газет на 56 языках народов СССР. В среднем на семью, по данным подписчики, приходится более четырех периодических изданий.

Практически невозможно представить нашу жизнь без газет, однако еще бытует мнение, что газета живет только один день и «высыпает» от времени. Но всякий раз, когда перелистываешь старые пожелтевшие страницы, убеждаешься в ошибочности этого утверждения — и спустя много лет можно найти в газетах немало важного, интересного, полезного.

Возьмем, к примеру, нашу газету. Она издается двадцать лет и с честью заслужила за это время почетное право называться «летописцем» Дубны и первого международного научного центра — Объединенного института ядерных исследований. Газета «За коммунизм» рассказывает о буднях и праздниках Института, по ее подшивкам можно проследить не только историю создания, развития ОИЯИ, его научных лабораторий и производственных подразделений, но и биографии многих (очень многих!) сотрудников Института:

от защиты диплома — до защиты докторской, от поры учебничества — до вершины творческой зрелости...

Невозможно перечислить все темы, которые освещала газета, все проблемы, которые она поднимала... Но можно с уверенностью сказать, что все важнейшие события в жизни Института, города, страны нашли отражение на ее страницах.

Работа редакции нашей га-

зеты основана на тесном сотрудничестве с общественным актизмом. Большую помощь в организации материалов оказываются редколлегии лабораторий и полиграфических страночек. В числе наших авторов — ученые и рабочие, коммунисты и комсомольцы, представители групп сотрудников из стран-участниц ОИЯИ, энтузиасты добровольных общественных организаций... Своими полноправными «соавторами» в многообразном и сложном деле выпуска газет мы считаем полиграфистов — работников Дубненской типографии, фотокорреспондентов. И сегодня мы от всего сердца поздравляем всех наших друзей и помощников с Днем печати.

Сейчас тираж нашей газеты — почти 4,5 тысячи экземпляров. Растет число писем, получаемых редакцией: только в течение четырех месяцев текущего года поступило около 300 писем. Большая их часть опубликована, остальные направлены для рассмотрения и принятия мер в соответствующие организации. Коллектив редакции дорожит мнением читателей, их доверием, и мы всегда готовы принять к сведению их критические замечания, взять «на вооружение» деловые, конкретные предложения, обсудить злободневные вопросы...

Через полгода вся наша страна, все страны социалистического содружества, все прогрессивное человечество будут торжественно отмечать славный юбилей — 60-летие Великого Октября. В юбилейном году наша газета стремится широко освещать ход социалистического соревнования, развернувшегося в честь знаменательной даты, всесторонне показывать все новое, передовое в жизни интернационального коллектива ОИЯИ, способствовать укреплению дружбы и сотрудничества между учеными братских стран, пропагандировать наш социалистический образ жизни.

Анна ГИРШЕВА.

ПЛАНЫ ПРОВЕРЯЮТСЯ ДЕЛАМИ

Состоялся пленум городского комитета ВЛКСМ, который подвел итоги второго этапа смотра работы комсомольских организаций, посвященного 60-летию Великого Октября и проходившего с октября 1976 года по март 1977 года. Победителями этого этапа, посвященного 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, признаны комсомольские организации Объединенного института ядерных исследований (секретарь О. Селигин), завода «Тензор» (секретарь О. Кузьмищева), ЗЖБИДК (секретарь Т. Рожкова), автохозяйства ОИЯИ (секретарь С. Сычков), торга (секретарь Т. Кузнецова), медсанчасти (секретарь Н. Кащеева), учительская комсомольская организация школы № 2 (секретарь Т. Футина), комбината бытового обслуживания (секретарь Н. Соколова), Волжского района гидрооружий (секретарь В. Казаков), филиала МИРЭА (секретарь Г. Петров). Победители награждены переходящими вымпелами ЦК ВЛКСМ, красными знаменами и грамотами ГК ВЛКСМ.

Итоги второго этапа смотра работы комсомольских организаций мы попросили прокомментировать секретаря Дубненского горкома ВЛКСМ В. ЦАПЦИНА.

В прошлом году при подведении итогов первого этапа работы комсомольских организаций города, который посвящался 58-й годовщине ВЛКСМ, мы уделяли особое внимание вопросам развития социалистического соревнования и повышению уровня организационной работы. Решение этих двух задач ставилось во главу угла и при подведении итогов второго этапа отмечено.

Сейчас весь советский народ, все прогрессивное человечество готовятся достойно отметить события исторической важности — 60-летие Великого Октября.

Широко развернуто в нашем городе социалистическое соревнование молодежи за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября, дальнейшее качественное развитие получило соревнование комсомольских групп и щефовых организаций. Комсомольцы города встречают славный юбилей не только трудовыми достижениями. Полным ходом идет подготовка к Ленинскому уроку «Революционный церкви шаг». Активизировали свою деятельность лекторские группы. Наряду с традиционными формами — многочисленные походы, лыжные прогулки, автомотопробеги по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа — появилась и новые формы военно-патриотического воспитания молодежи. Это в первую очередь эстафета пятилеток «Время, вперед!», в ходе которой комсомольцы изучают историю нашей страны, партии, комсомола, встречаются с ветеранами войны и труда, оформляют стенды, уголки. Комитеты и бюро ВЛКСМ организационно окрепли, более качественно и в сроки, установленные Уставом ВЛКСМ, проводятся собрания, заседания комсомольских комитетов, бюро. Все это в первую очередь можно отнести к комсомольским организациям в ОИЯИ, завода «Тензор», СМУ-5, ЦЭМ ОИЯИ, торга, ЖКУ, комбината бытового обслуживания, Волжского района гидрооружий, медсанчасти, ЗЖБИДК и др.

Мы достигли немалых успехов на таких важных направлениях, как активное участие комсомольцев и молодежи в решении производственных задач трудовых коллективов, но в идеально-политическом воспитании молодежи сделано еще все возможное. Вот почему на пленуме состоялся серьезный разговор не только об успехах, но и о недостатках. Пленум призвал комсомольцев принести максимум усилий для улучшения всех сторон деятельности организаций на третьем эта-

пе смотра, посвященного 60-летию Великого Октября.

Если подробнее говорить о задачах комсомольцев, то необходимо прежде всего активизировать участие молодежи в решении главной задачи Х пятилетки — всемерном улучшении качества выпускаемой продукции и повышении эффективности производства. На важность этой работы указывалось не раз, но пока вопросы контроля качества запираются далеко не все комсомольские организации.

На пленуме была отмечена недостаточная работа советов молодых ученых и специалистов по привлечению широких масс молодежи к участию в научно-техническом творчестве. Необходимо серьезно заняться организацией и проведением конкурсов на звания «Лучший молодой рационализатор» и «Лучший молодой изобретатель», создать широкую сеть кружков и школ технического творчества. Этот вопрос мы будем обсудить в ближайшее время на расширенном заседании городского совета молодых ученых и специалистов.

Серьезное внимание на пленуме было удалено участию молодежи в профилактической работе с трудными подростками, правовому воспитанию молодежи. Далеко не все правонарушения молодых людей, отмечалось на пленуме, находят должное осуждение в коллективах, обсуждаются на комсомольских собраниях. Лишь отдельные комсомольцы ведут технические кружки и спортивные секции. Пока мы еще не добились, чтобы спортивные площадки были оборудованы согласно требованиям, чтобы были открыты новые подростковые и детские клубы. Городской комитет комсомола уделяет этим вопросам серьезное внимание и добивается от всех комсомольских организаций самого активного участия в решении важных задач нравственного воспитания молодежи и организации ее свободного времени.

Мы считаем, что успешное решение всех задач, обсуждавшихся на пленуме, комсомольцам по плечу, и третий этап смотра работы комсомольских организаций города будет отмечен еще более высокой трудовой и общественной активностью молодежи, ее возросшим вкладом в научно-производственные дела предприятий и организаций города.

Пленум ГК ВЛКСМ освободил от обязанностей заведующего орг. отделом горкома комсомола Ю. А. Нефедова в связи с переходом на другую работу. В должности заведующего орг. отделом ГК ВЛКСМ утвержден В. Ю. Хинчагашвили.

Использовать все резервы

По итогам работы за первый квартал 1977 года коллективу отдела рабочего снабжения ОИЯИ за успешное выполнение производственных плановых заданий и высокие результаты в социалистическом соревновании присуждено третье классное место среди предприятий Главурса.

Минувший первый квартал 1977 года. Розничный товарооборот по орсу ОИЯИ за этот период выполнен на 102,7 процента, в том числе по торговле — на 102,3 процента, по общественному питанию — на 105,6 процента, по прибыли — на 105,5 процента. Намного больше по сравнению с первым кварталом прошлого года продано товаров и оказано услуг населению предприятиями торговли и общественного питания. Достаточно сказать, что сумма, на которую увеличилась продажа товаров в январе — марте нынешнего года, превышает 247 тысяч рублей, или в сопоставленных ценах — 8 процентов.

Задания, установленные для орса в нынешнем году, напряжен-

ные. Выполнение их зависит от хорошей организации торгового процесса, поиска резервов повышения качества труда на каждом рабочем месте. Там, где с первых дней года установлен повседневный контроль за ходом выполнения плана товарооборота и принятых социалистических обязательств, ритмичной поставкой товаров, созданы условия для быстрого обслуживания покупателей, там и хорошие результаты. Так обстоит дело в ряде предприятий орса — «Дубненский сервис», магазин № 5, столовая № 2/3, столовая № 5.

За первые месяцы 1977 года в орсе значительно увеличилась продажа продовольственных и промышленных товаров. Однако спрос населения на многие товары еще не удовлетворяется. Одна из главных причин этого — медленное обновление ассортимента. Следует отметить, что многое в улучшении снабжения зависит

отанию торговой сети всеми имеющимися на складах базы орса товарами.

Наступление весенне-летнего периода требует от служб торговли дальнейшего расширения ассортимента товаров сезонного спроса. Задания второго квартала предусматривают дальнейшее развитие товарооборота и повышение организаторской роли всех отделов, служб, подразделений орса по улучшению снабжения населения.

На совместном заседании местного комитета орса ОИЯИ были подведены итоги социалистического соревнования за I квартал 1977 года. Лучшими коллективами предприятия торговли и общественного питания по итогам социалистического соревнования за первый квартал к 1 мая были признаны объединения «Дубненский сервис», столовая 2/3, столовая № 5 завода «Тензор», им присуждены переходящие Красные знамена, почетные грамоты и денежные премии.

В. СУДАКОВ,
председатель местного комитета
орса ОИЯИ.

Человек большой души



в любом случае она умеет оставаться доброжелательной, объективной, тактичной.

По-видимому, именно эти и многие другие хорошие качества Ирины Петровны Кузнецовой позволяют ей успешно выполнять различные по характеру работы. И. П. Кузнецова активно участвовала в работах по рентгено-флюоресцентному анализу, разработке и пуску ряда установок лаборатории, исследовании циклотронных источников многозарядных ионов, ускорению тяжелых ионов на циклогене У-300. Ирина Петровна — соавтор ряда научных работ. Несколько лет она была ученым секретарем объединенного учченого совета лабораторий ядерных реакций и пейтронной физики.

За плодотворный труд и большую общественную работу И. П. Кузнецова отмечена правительственными наградами, в том числе орденом «Знак Почета». Ирина Петровна активно участвует в общественной жизни Института, города. Она работала заместителем секретаря парткома КПСС в ОИЯИ, несколько лет избиралась секретарем партийной организации Лаборатории ядерных реакций, членом ГК КПСС, активно вела профсоюзную работу. В настоящее время И. П. Кузнецова — член партийного комитета КПСС в Объединенном институте ядерных исследований.

Ирина Петровна — большой энтузиаст спортивных мероприятий и непременная участница почти всех соревнований. Она является душой женской волейбольной команды лаборатории. Ирина Петровна хорошо известна и как большой любитель подмосковной природы. Иногда кажется, что спорт и лесные походы после напряженных лабораторных дел позволяют ей черпать новые силы и сохранять молодость души.

Сегодня мы от всей души поздравляем Ирину Петровну с юбилеем, желаем ей крепкого здоровья, радости и дальнейших успехов.

И. В. КОЛЕСОВ
Б. Н. МАРКОВ
А. И. ИВАНЕНКО

Фото Ю. Третьякова.

Старшего инженера ЛЯР Ирину Петровну Кузнецову знают очень многие, и не только в Лаборатории ядерных реакций ОИЯИ. Всегда быть среди людей, уметь понять их, проникнуться их заботами — вот, пожалуй, главные отличительные черты Ирины Петровны. Это человек, который не может оставаться равнодушным к тому, что делается вокруг. Она умеет создавать особую атмосферу доброжелательности, рядом сней всегда люди, они невольно тянутся к ней, зажигаясь ее энергией и оптимизмом. Ирина Петровна никогда не навязывает своего категоричного мнения, и хотя зачастую ее высказывания вызывают критическими, это не обижает, потому что

Об утверждении городской избирательной комиссии по выборам в Дубненский городской Совет депутатов трудящихся

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании статей 51 и 52 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР, исполнительный комитет Московского областного Совета депутатов трудящихся решил:

утвердить городскую избирательную комиссию по выборам в Дубненский городской Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей об-

щественных организаций и общества трудящихся:

Председатель городской избирательной комиссии Дивеев Анатолий Михайлович — от коммунистической организации завода «Тензор».

Заместитель председателя городской избирательной комиссии Ананичев Анатолий Сергеевич — от организации профессионально-союза рабочих морского и речного флота Волжского района гидрооружий.

Бабаев Станислав Артемович —

от Дубненской городской организа-

ции Союза Молодежи завода «Тензор».

Чуркина Раиса Александровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединения «Радуга».

Председатель исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся Н. Т. КОЗЛОВ.

Секретарь исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся М. П. ЩЕТИНИНА.

ИТОГИ КОНКУРСА ЛАБОРАТОРНЫХ СТРАНИЧЕК

В соответствии с планом работы общественной редакции и редакции газеты «За коммунизм» к Дню печати подведены итоги конкурса страничек лабораторий в газете. Редакция страничек проводят большую организационную и пропагандистскую работу, освещают научно-производственную деятельность, вопросы международного сотрудничества и общественную жизнь лабораторий, активно содействуют развертыванию соревнования за успешное выполнение планов и социалистических обязательств коллективов, за достойную встречу 60-летия Великого Октября. За год с 5 мая 1976 г. редакциями страничек подготовлено следующее число страничек: ЛВЭ — 14, ЛЯП — 8, ЛТФ — 6, ЛВТА и ЛНФ — по 4, ОНМУ и ЛЯР — по 3. В декабре 1976 года при редак-

ции газеты создана редакция комсомольской странички, которая уже подготовила несколько выпусков и ряд материалов.

По итогам конкурса жюри решило присудить I место Лаборатории высоких энергий (редакция страничек Л. С. Охрименко, секретарь партбюро С. В. Федуков), II место — Лаборатории ядерных проблем (отв. за выпуск странички Р. Я. Зулькарнеев, секретарь партбюро В. Г. Калинников), III место — Лаборатории теоретической физики (отв. за выпуск странички В. Д. Тонеев, секретарь партбюро С. П. Кулешов). Победители конкурса будут награждены почетными грамотами и премиями.

В страничках лабораторий высоких энергий, ядерных проблем, теоретической физики публикуются интересные и содержательные

статьи, показывающие достижения ученых, рабочих и инженерно-технических работников, сотрудничество ученых, планы и перспективы развития лабораторий, многообразную деятельность партийных и общественных организаций по мобилизации коллектива на успешное выполнение заданий пятилетки и социалистических обязательств. Особо жюри конкурса отметило высокую активность редакции страничек ЛВЭ, стремление к поиску новых тем, умение привлечь к выступлениям в газете «За коммунизм» широкий круг авторов.

Жюри поздравляет победителей конкурса, весь авторский актив газеты «За коммунизм» с Днем печати и желает новых успехов в деле пропаганды достижений Объединенного института ядерных исследований, в деле коммунистического воспитания масс.

М. КРИВОПУСТОВ,
председатель жюри
конкурса.

Тиражом в один экземпляр

За кажущейся противоречивостью этого заголовка (может ли тираж печатного издания выражаться такой цифрой?) стоит огромная армия стенных газет, тех, что наряду с периодической прессой могут по праву считаться не только коллективными пропагандистами и агитаторами, но и коллективными организациями.

К Дню печати в Лаборатории высоких энергий впервые проходил смотр-конкурс стенных газет от делов ЛВЭ. На этот конкурс было представлено 26 номеров газет от 12 подразделений лаборатории. По итогам конкурса лучшей была признана стенная газета научно-экспериментального электронного отдела «Три кварка». Газеты «Электрик» электротехнического отдела и «Металлист» производственно-технического отдела разделили II и III места. Жюри смотрело во главе с членом партбюро ЛВЭ В. И. Ивановым также отметило значительное улучшение качества стенных газет научно-экспериментального методического отдела и отдела обслуживания.

«Путешествуя» по страницам стенных газет Лаборатории высоких энергий, отмечаешь многообразие тем и жанров, разнообразие оформления. Немалое место в газетах занимают вопросы социалистического соревнования, развития движения за коммунистическое отношение к труду, анализ выполнения научно-производственных планов отделов, партий-

ная, профсоюзная и комсомольская жизнь. На страницах стенной печати выступают руководители подразделений, представители партийных и общественных организаций, которые не только освещают отдельные факты или события, но прослеживают их взаимосвязь, делают аргументированные выводы. Таков один из выпусков «Трех квартов». О магистральных направлениях исследований рассказывает своим читателям «Электрик» — здесь, например, по горячим следам события мы можем прочесть, как был осуществлен в одном цикле ускорения сложный режим вывода частиц в два измерительных павильона. В «Металлисте» выступает начальник ПТО ЛВЭ Б. Курягинов.

Стенные газеты ЛВЭ знакомят с последними событиями в мире науки, помещают на своих страницах отчеты и обзоры с различными научными симпозиумами и конференциями. И ставят проблемы. Так, один из постоянных разделов газеты «Три кварка» — «Критика. Предложения. НОТ» ведет Г. Тахтамышев. Его статьи «Рабочее время физика — что это такое?» ставят читателя перед интересными выводами о путях повышения эффективности работы.

О содержании газет можно говорить до бесконечности, но перейдем к формам. Убежден: их разнообразие отнюдь не уступает разнообразию тематическому. Показательны рубрики газет ЛВЭ: «Уголок маститого ученого», «Пу-

ществия», «Приглашение к переводу», «Автолюбителю» и другие — в «Трех квартах»; «Удивительное рядом», «А еще был случай», «Актуальные интервью», «Человек и закон», «Ответ одному товарищу» и «Ответ другому товарищу» и другие — в «Электрике» и т. д.

Мне хотелось начать обзор с того, что почти все представленные выпуски — праздничные, ведь праздник подразумевает радость по поводу частично выполненной накануне работы. Вот почему: сначала — о работе, а теперь — о праздниках, которые немыслимы без улыбки. Так давайте улыбнемся вместе с авторами «Трех квартов»: «А света там — тьма!»; «Ошибки, сделанные в данном эксперименте, являются рекордными» (из похвального выступления).

Это ничего, что тираж стенной газеты — один экземпляр. Важно, что ее выхода ждут и будут ждать всегда, как ждут лучшего друга.

Мы коснулись здесь лишь внешних сторон деятельности большого отряда «рыцарей» стенной печати — редакторов, сотрудников редакций, пишущих, организующих, рисующих, фотографирующих... И приходим к выводу, что они, любители, работают на хорошем профессиональном уровне. Поэтому их газеты так интересны! Поэтому они популярны! Поэтому у них так много постоянных читателей!

Е. МОЛЧАНОВ.

7 мая — День радио

Май, как ни один месяц года, богат замечательными праздниками, которые так близки и дороги сердцу каждого советского человека.

7 мая в нашей стране торжественно отмечается День радио — профессиональный праздник работников радиопромышленности, телевидения, радиовещания и связи.

„ГОВОРИТ ДУБНА...“

Три раза в неделю, по понедельникам, средам и пятницам, в 17.30 Дубенская городская радиостанция радиовещания выходит в эфир. Мы привыкли к голосам ее дикторов С. А. Шевчовой и О. З. Грачева, которые знакомят нас с городскими новостями, представляют победителей соревнования, рассказывают об интересных встречах и т. д. За всем этим потоком новостей — большая работа небольшого коллектива редакции, ответственного за диктора О. В. Мелкумовой.

Главной темой передач городского радиовещания сегодня стала тема социалистического соревнования предприятий и организаций города, посвященного 60-летию Великого Октября, рассказы, очерки и радиозарисовки о передовиках производства, победителях соревнования, хроника, репортажная информация о производственных достижениях бригад, участков, смеш. В передачах радиостанции городского радиовещания периодически выпускаются радиожурналы «Природа и мы», «Гово-

рит 02» и др. Регулярными стали радиостанции «Новатор», «Здоровье». Много рассказывается в радиопередачах о людях нашего города, о молодежи.

В подготовке радиопередач редакции помогает авторский актив. Выбор тем, разнообразные формы и жанры звучащих материалов делают передачи редакции городского радиовещания интересными и насыщенными. Сотрудники редакции регулярно обмениваются радиопередачами с коллегами из города Жуковского.

Одна из отличительных черт в работе радиожурналистов — это оперативность. Актуальные интервью, отчеты с общественно-политических мероприятий — не редкость в передачах городского радио. В этой работе нельзя без держания, без творчества. У городских радиожурналистов все это есть. И накануне их праздника — Всесоюзного Дня радио — желаем им новых творческих успехов и еще более интересных передач!

Е. ПАНТЕЛЕЕВ.

ХОРОШИМИ УСПЕХАМИ

встречает праздник коллектив от-
дела технической связи ОИЯИ.

В канун Первомая подведены итоги выполнения социалистических обязательств. Производственный план первого квартала юбилейного года выполнен на 108 процентов, снижены затраты на рубль реализованной продукции. Значительно улучшен качественный показатель работы оборудования АТС ОИЯИ, выполнен большой объем монтажных работ по включению новых линий телефонной связи и сигнализации. С высоким качеством проведены работы по звукоусилительному оснащению конференц-залов.

Все эти успехи — результат добросовестного труда наших рабочих, техников, инженеров. Хорошими специалистами, умело организующими работу, являются руководители групп, старшие инженеры Л. Д. Акатова, М. А. Акатов, Л. Н. Соломатов. Лучшие производственники выдвинуты на доску Почета — это старший техник Л. И. Леонова, бригадир электромонтеров М. Н. Севрюков, электромонтер по радиоустановкам В. С. Васильевский. Весь коллектив отдела технической связи ОИЯИ трудится с большим желанием добиться новых успехов в юбилейном году.

В. КТИТАРЕВ,
начальник отдела.



«Резонанс» — такое название было дано девять лет тому назад ежемесячному журналу сотрудников Института ядерных исследований в Свердске. На самом деле, «Резонанс» является результатом активного «возбуждения» сотрудников института, с одной стороны, а с другой — всегда находят резонанс среди своих читателей. Кстати, читателей у него много — более чем 1200 экземпляров ежемесячного тиража «Резонанса». Журнал объемом 20 страниц охватывает практически все стороны институтской жизни.

Во-первых, сообщения и информации о важнейших событиях, имевших место за последнее время. Редакция «Резонанса» очень много внимания уделяет этим вопросам, стремясь передавать своим читателям полную и актуальную информацию. Несмотря на довольно сложный полиграфический процесс задержка информации иногда составляет лишь несколько дней.

Во-вторых, «Резонанс» является трибуной для обмена мнениями по важнейшим вопросам, относящимся к функционированию отдельных отделов, служб и администрации, а также всего института в целом. Институт является довольно сложным организмом, и вопросы совершенствования различных участков его деятельности постоянно являются предметом «дискуссионных» выступлений. Редакция стремится при этомзнакомить читателей с различными мнениями по обсуждаемым вопросам, а потом, как правило, подводятся итоги дискуссии. Весьма интересной была, например, серия выступлений, касающихся вопросов эффективности научной работы сотрудников института. Почти каждое из этих выступлений становилось неоднократно предметом «жарких», интенсивных дискуссий.

В-третьих, «Резонанс» регулярно представляет читателям ведущим сотрудникам института «Резонанса» самой сердечный, дружеский привет газете. Объединенного института ядерных исследований, а также всем жителям Дубны! Желаем вам дальнейших отличных успехов в труде и счастья в жизни!

Ежи ХМЕЛЕВСКИ.
ВАРШАВА—ДУБНА.

НАША РАДИОГАЗЕТА

«Добрый день,уважаемые радиослушатели! Радиогазета Отдела новых методов ускорения начинает свою передачу...»

Этими словами каждый вторник рано в 10 часов утра дикторы Ольга Северинова и Александр Стариков открывают очередной выпуск радиогазеты нашего отдела.

В каждом выпуске в соответствии с основной тематикой нашего отдела мы информируем слушателей о ходе работ по запуску прототипа ускорителя тяжелых ионов, сообщаем новости за неделю, передаем объявления и распоряжения администрации. Периодически радиогазета рассказывает о научно-производственной жизни подразделений отдела, о ходе социалистического соревнования, о различных спортивных достижениях наших сотрудников.

На «страницах» радиогазеты часто выступают начальник ОИМУ В. П. Саранцев, главный инженер Л. Н. Беляев, секретарь партбюро В. М. Нехаев, председатель производственной комиссии месткома А. И. Агеев, ветераны ОИМУ. Хорошей традицией у нас стала подготовка праздничных выпусков радиогазеты совместно с комсомольцами отдела, в этом нам помогают А. В. Скрыпник, Б. А. Шестаков и другие.

Сегодня, в канун Дня радио, мне хочется поздравить моих товарищей — членов редакции радиогазеты ОИМУ, а также наших активных авторов и корреспондентов Л. Н. Беляева, Г. В. Долбильова, А. И. Агеева, В. М. Жабинского и других, пожелать им дальнейших успехов в столь важной для всех общественной работе.

Э. ГЛЕЙБМАН,
главный редактор
радиогазеты ОИМУ.

● ЗА КОММУНИЗМ

НАШ ВЕРНИСАЖ



В редакциях нередко говорят: «Хорошая фотография лучше среднего материала». Выразительность, убедительность, лаконизм — вот отличительные особенности, достоинства фотоиллюстрации.

Фотографии отводится почетное место и в нашей газете. Среди авторов снимков есть мастера-профессионалы. Это Н. Горелов, П. Зольников, А. Курягинов, Н. Печенов, У. Том, Ю. Туманов. Читателям нашей газеты хорошо известны их имена, их работы.

Сегодня мы знакомим вас с теми, для кого фотография стала одним из любимых увлечений, дающих возможность проявить свои творческие способности.

Среди внештатных фотокорреспондентов газеты — преподаватель физики школы № 9 В. Мамонов. Немало удачных, запоминающихся снимков сделано им во время встреч с известными артистами, певцами, музыкантами, выступавшими в Доме культуры «Мир».

Совсем недавно «дебютировал» в печати десятиклассник школы № 4 А. Щербин: в номере от 15 апреля был опубликован его фотоэпизод «Пришла весна», а сегодня второй раз помещается в газете фотография школьника, мечтающего поступить на операторский факультет ВГИКа.

Л. Зайцева преподает в школе № 8 физкультуру и поэтому, что любимые ее темы — школа, дети, спорт. Уже не первый год печатаются в нашей газете ее снимки.

Редакция всегда рада помочь сотрудникам лабораторий и производственных подразделений ОИЯИ: А. Любимцева и Е. Платонова (ЦЭМ), Е. Юрченко (ОГЭ), А. Рогова (ЛИФ), руководителя фотокружка при Доме культуры «Мир» Т. Романовой и многих других наших добровольных помощников-фотокорреспондентов.



ЛЕСНАЯ КРАСАВИЦА Фото А. Щербина.



У БРАТИШКИ
ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ
Фото Л. Зайцевой.



НА СЦЕНЕ —
АРКАДИЙ РАЙКИН
Фото В. Мамонова.

Митинг, посвященный Дню Победы

9 мая у монумента Павшим воинам на Большой Волге состоится митинг ветеранов войны, курсантов ВВСТУ, трудающихся и школьников города, посвященный празднику Победы.

Сбор участников митинга — на Большой Волге у средней школы № 2 в 12 часов.

Участники митинга из институтской части города могут приехать на Большую Волгу на электропоезде, следующем дополнительным рейсом от станции Дубна в 11 часов 35 минут.

Состоялся семинар

актива общества книголюбов. Участники семинара познакомились с выставкой книг «Советские писатели — к 60-летию Великого Октября», подготовленной библиотекой ОМК, и с выставкой новых поступлений. Обзор книг писателей, награжденных Ленинской, Государственной, Ленинскому комсомола и Литературной имени А. М. Горького премиями, сделала председатель первичной организации книголюбов школы № 8 преподаватель Д. А. Глазова.

Затем перед книголюбами выступила ответственный секретарь общества Т. Н. Шувалова. Она рассказала о Всесоюзных чтениях «В. И. Ленин и книга», посвященных 60-летию Великого Октября. Цель чтений — показать отношение В. И. Ленина к печатному слову, его вклад в становление и развитие библиотечного и издательского дела в стране.

Ленинские чтения в нашем городе открылись устным жур-

ЧАСЫ РАБОТЫ магазинов и предприятий общественного питания

9 мая
«Россиянин» и «Булочная» с 9 до 20 час.
«Дорожный» — с 10 до 16 час.
«Яблочко» — с 9 до 18 час.
«Репка» — с 9 до 15 час.
«Универсам» — с 9 до 20 час.
«Здоровье» — с 9 до 19 час.
Магазин в пос. Александровка — с 10 до 15 час.
Ресторан — с 12 до 23 час., перерыв с 17 до 19 час.

Дубенская музыкальная школа № 1 объявляет набор детей с 9 до 13 лет на дневное и вечернее отделения (классы фортепиано, баяна, аккордеона, скрипки, виолончели и духовых инструментов). В подготовительную группу принимаются дети до 6 лет.

26—28 мая в 18 час. состоятся консультации для поступающих в музыкальную школу.

Приемные экзамены: 30 мая — в 10 час. и 31 мая — в 17 час. За справками обращаться по телефону 4-62-40.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

5 мая

Новый художественный фильм «Колыбельная для мужчин» (Киностудия им. Горького). Начало в 15, 17 час. 15 мин., 19 и 21 час.

6—8 мая

Новый художественный фильм «Ключ без права передачи» («Ленфильм»). Начало в 15, 17, 19 и 21 час.

Смена чемпиона

Шесть раз проводился весенний десятикилометровый кросс ОИЯИ по новой дороге, и шесть раз его победителем был Григорий Гай. Но в этот раз еще до старта было известно, что произойдет смена лидера, так как Гай не принимал участия в этих соревнованиях.

Уже после первого километра образовалась лидирующая группа, в которую вошли Валерий Петров, Николай и Владимир Туголуковы, Николай Ражев. Но вскоре единственным лидером остался В. Петров (ЛЯР): после половины дистанции он опередил своих «преследователей» на 100 метров и стало ясно, что догнать лидера вряд ли кому удастся. И действительно, первым на финише со временем 32 мин. 42 сек. был спортсмен из Лаборатории ядерных реакций. 15 секунд уступил В. Петрову токарь Отдела главного энергетика Н. Ражев, а третье и четвертое места разделили братья В. и Н. Туголуковы — их время 34 мин. 14 сек.

Среди спортсменов старше 40 лет победу одержал Ю. Монов (горбыткомбинат), второе место у А. Кунцова (Лаборатория ядерных проблем) и третье — у В. Боданова (Лаборатория высоких энергий). Самых теплых слов заслуживают участники кросса, чей возраст перешагнул полувековой рубеж, — они продемонстрировали отличную подготовку. Лучшее время показал 62-летний Д. А. Чагодаев — 39 мин. 15 сек., но и у остальных ветеранов хорошие результаты: А. Я. Гоголев (57 лет) пробежал дистанцию за 45 мин. 29 сек., В. Н. Серочкин (53 года) — за 45 мин. 26 сек., А. И. Петров (59 лет) — 50 мин. 37 сек., К. Г. Конаков (56 лет) — 50 мин. 37 сек. Среди самых юных участников кросса несложно выступила ученик школы № 4 Александра Астахов, показавший время 36 мин. 22 сек.

В командном зачете по первой группе перед победу одержали спортсмены Лаборатории ядерной физики, на втором месте — команда Лаборатории высоких энергий, на третьем — Лаборатории ядерных проблем. По второй группе победу одержали спортсмены Отдела главного энергетика, на втором месте — команда ремонтно-строительного участка, на третьем — «Динамо». Всего в соревнованиях участвовали 50 бегунов, 17 из них выполнили разрядные нормативы.

врач-тренер. Л. ЯКУТИН,

Сообщение пожарной охраны

Погиб человек. Погиб из-за собственной неосторожности Н. П. Тушин, работник управления механизации, 1932 года рождения. Предполагается, что гражданин Тушин, находясь один дома и будучи в нетрезвом состоянии, курил в постели и уснул. От загоревшей сигареты загорелась полоновая обшивка кресла, стоявшего в изголовье кровати, и Н. П. Тушин задохнулся от токсичных продуктов горения полорона. Случай трагический — свидетельство того, к чему приводят пренебрежение правилами пожарной безопасности.

В апреле в городе произошли еще два случая, встревожившие работников пожарной охраны: в районе ул. Ратмино сгорел стог сена учебного хозяйства СПТУ-б; в подвале дома № 19 на ул. имени 50 лет комсомола загорелись двери сарайчика. Причина происшествий — неосторожное обращение подростков с огнем, шалость.

Все эти случаи еще раз напоминают о том, что требования:

«Будьте осторожны при курении! Соблюдайте правила пожарной безопасности в быту!» — обязательны для каждого.

Отделение пожарной охраны
Дубенского ОВД.

Следующий номер газеты выйдет в понедельник 9 мая.

И. о. редактора С. М. КАБАНОВА.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «МИР»

5 мая
Художественный фильм «Джентльмены удачи» («Мосфильм»). Начало в 18 час.
Художественный фильм «Она и дьяволы» (АРЕ). Начало в 20 час.